

80后婚姻幸福要素排位

收入排第一 性生活第二

1 80后婚姻最幸福也最“性福”

80后婚姻幸福要素排位:

- 1.适当的收入。
- 2.和谐的性生活。
- 3.相互忠诚。
- 4.健康可爱的孩子。
- 5.婆媳和平相处。

10月31日,《小康》杂志发布《中国人婚姻及性幸福》的调查报告。本次调查在全国范围内开展,受访者的年龄为80后、70后、60后及50后。

调查显示,80后的婚姻幸福感最强,但他们的婚姻稳定性却不高。这群更加尊重自我的一代,引领了中国人婚姻“高质量、低稳定”的新动向。



2 调查结果之一:幸福感强,稳定性低

报告显示,在各个年龄段中,80后的婚姻幸福感最强,达81.2%,超过各个年龄段的平均水平。80后超过70后,而70后又超过60后。

80后的婚姻幸福感强,婚姻的稳定性和60后、70后相比,北京市崇文区法院民二庭提供的一组数字说明,80后正成为离婚的“主力军”。在该庭2009年受理的360

件离婚案件中,80后的离婚案件占1/4,80后的离婚率年均增长近50%,离婚者有近九成夫妻因性格不合离婚,五成夫妻结婚时间不到3年。

分析80后的离婚案例发现,冲动结婚,理性离婚成了他们的鲜明特点。

专家解读:80后难忍“家庭琐事”

著名婚恋专家木禾认为,80后群体中许多人以自我为中心,社会责任感和家庭责任感淡薄,缺少忍让性、宽容度,这导致了他们的婚姻稳定性下降。同时,这一代人对婚姻感情质量的要求更高,对平淡生活的不满使得他们不愿意凑合,一些由生活琐事引发的“婚姻死亡”现象越来越多。

3 调查结果二:66%的80后满意性生活

幸福婚姻需要具备哪些要素?调查显示,适当的收入、健康可爱的孩子、和谐的性生活、相互忠诚、婆媳和平相处这5个要素最受重视。

80后将“和谐的性生活”提到了“最看重的幸福婚姻五要素”榜单第二的位置,排在“健康

可爱的孩子”之前。与其他年龄段的受访者相比,在80后已婚人群中,对婚内性生活感到“非常满意”和“比较满意”的总计66.1%,比例最高。而34%的人“性福”感不强的主要原因是工作压力大。

专家解读:年轻人倾向“物质婚姻”

质婚姻”

无论对哪个年龄段的夫妻而言,适当的收入都是生活继续下去的基础。木禾认为,年轻人的婚姻观更加倾向于实实在在的物质。对于80后夫妻而言,由于很多人婚龄较短尚未生育,因而将孩子问题排在性生活和相互忠诚之后。

4 调查结果三:“婚外情”方面最保守

80后婚内最“性福”,在“婚外性行为”和“婚外恋”方面,则表现出了相对保守的倾向。在60后、70后、80后3个受访群体中,调查显示,80后有婚外性行为的比例最低,为4.9%,60后最高,为6.1%。

对于配偶的婚外性行为,80

后持“绝不容忍”态度的比例最高,达到72.9%,60后最低,为65.7%。

专家解读:婚外情是“炫耀性消费”

中国人民大学社会学系教授潘绥铭表示,婚外性行为与经济因素之间存在一定的关系。他

的调查显示,就婚外性行为发生的可能性而言,富人是穷人的6.1倍。这一结果表明,婚外性行为在某种意义上是一种“炫耀性消费”。从这个角度看,有一定财富积累的60后和70后确实比被房贷压得喘不过气的80后更具有婚外性消费的资本。

性文化学者解谜:人类为什么要结婚

阅读提示:我们平常听到的“断六根”,更多的是从心灵上新断“六根”张狂和不受控制的妄心,目的就在于让我们的内心可以得到真正的平静,只有真正平静的心,才可以因小乐而乐,因小悲而无伤。一切坦然面对,快乐就必然常在了。这是徐兆寿在《放下,刹那花开》一书中提出的观点。

人类到底需不需要婚姻?

在一篇点击量很高的博客文章中,我谈了为什么有些女性在婚姻问题上始终有症结存在,很多女性朋友问我:人为什么一定要得结婚?

这是个社会问题,有时候并非是个体的问题。比如,你根本就不想结婚,但家庭和社会环境在给你施加压力,使你觉得结婚不再是你个人的事情,而是家庭甚至是社会性的事情。你可能因为很多原因没有结婚,于是,认识你的人就会有种种疑问,它们像刀子一样一次次地刺你,使你渐渐地成为一个与社会脱节的边缘人。

隐秘的问题在最后呈现,随着年龄的增长,你的生理问题也越来越多,你只有三种可能:要么与未婚的女子发生关系(包括很年轻的女生),要么花钱找“性工作”解决(这种方式因为没有多少精神的交流也被你厌恶),要么就与已婚的女性发生婚外情。第三种方式成为社会的大问题,它是道德和法律都厌恶的方式。

因此,结婚成为人类生活的一种常态,成为一种日常生活,但问题也就出现在这种类似于真理的法则之中。人类到底需不需要婚姻?婚姻会成为人类永恒的选择吗?

这个问题首先涉及的是进化论与神学。显然,进化论告诉我们,人类早期没有婚姻,只有性。不仅仅进化论,人类早期的典籍也同样告诉我们,人类最早的时候没有婚姻。人不知其父。在母系社会,人与动物有相同的特点,有以母亲为首的群体。在这个群体中,人没有固定的性伴侣。

当性被约定的时候,也就是有了婚姻的时候。《圣经》上说,上帝在第六天造了人,有男人也有女人。后来又造了上帝造的一个人是亚当,然后觉得他孤独,又造了夏娃。夏娃是亚当的骨肉(取他的肋骨造的夏娃),被亚当命名,做了亚当的妻子。后来他们偷吃了禁果,有了智慧和原罪。

这智慧是什么呢?是婚姻,是伦理。假如没有婚姻和伦理,性仍然是乱的,父女可以通婚,兄妹也可以通婚,人类便充满了无尽的内部仇杀,哪里还有能力去抵御外部侵略?

如果我们确信人是由猴子变来的,那么,猴王心态便是我们一定要戒备的。猴王占据了几乎所

有的母猴,而把其他公猴要么杀死,要么赶走离母猴很远的地方。大概同性性行为便是在这时候诞生的。猴王心理后来在那些帝王身上得到了印证。他们一旦打下江山,便把全天下的美女都网罗在自己的宫殿,任其摆布。

有一个朋友问:人类为什么非要婚姻?不要婚姻多好!我便给他讲了猴王的故事,并且告诉他,像他那样的书生,若是生活在猴王世界,要么被杀死,要么被迫进行同性性行为。所有弱者都是同一个命运。强者在统治这个世界,剥夺了所有弱者的性。但是,人类的婚姻改变了这种状况。婚姻不仅仅改变了性乱的状况,同时还诞生了同情、爱、怜悯等道德。

所以说,婚姻是人类智慧的开始,也是人类伦理和道德的开始。这才是真正的智慧。

从这个意义上讲,人类需要婚姻。有了婚姻,人类的群体生活才走向制度化,也就是走向文明。(新华网)



■数说幸福

2009~2010年度中国幸福小康指数:79.5

《小康》还公布了2009~2010年度中国幸福小康指数,从居民收入、住房、生活、工作、健康、家庭、物价等各个方面衡量中国人这一年的幸福状况,最终得分为:79.5。

幸福的主要因素

家庭婚姻:城乡居民觉得自己婚姻幸福的占77.7%。

健康水平:满意的占76.5%,不满意的占22.0%。

生活水平:满意的占69%。2009年我国城镇居民人均可支配收入为17175元,比2008年增长9.8%。

住房条件:满意率为60.1%。

社区环境:满意率为60.5%。

业余生活:满意的占52.3%。其中,17~29岁的人业余生活满意率最高,为65.4%。

不幸的主要因素

城市房价:不满的比重高达71.2%。

物价水平:不满意率为55.8%。

工作职业:不满意率为32.0%。

(据《重庆晚报》)